

DEBRECZEN. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hotenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ötvenéves betűsorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízben hirdetések, alku szerinti a legolcsóbb árt.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve Egy évre 10 ft. Negyed évre 5 ft 50 kr. Fél évre 5 ft. Egyes szám — 5 ft.

Már beült és elhelyezkedett a coupéban, a csegetyű jelt adott az elindulásra, midőn hirtelen felnyílik a kocsijátja s rajta egy ismeretlen nő lép be, 14 éves, halvány, gyenge fiút vezetve, s esengve kéri a bennülőt, hogy vigyázzon a fiúra és kísérje azt el Innsbruckig, ott majd két uri ember átvészi tőle. A nő sirva vált el a gyermekétől s elhagyta a coupét, De mindegy is oly hirtelen történt, hogy a bennülő urnak ideje sem maradt megjegyezéseket tenni. A vonat elindult. A fiú jól nevelt gyermek volt, ügyes, mindene, teljes rendben volt, de hogy hová megy s miért, erről semmit sem tudott mondani. A vonat elkezelt Innsbruckba. A jelzett két egyén nem jelent meg az indóháznál, a fiúcskát a rendőrség vette gondviselés alá s most folynak a vizsgálatok e rejtélyes ügy kinyomozására.

II-od árverési hirdetmény.

A vagyonbuktott Voinovich János s neje Orbán Emilia csődött megköthöz tartozó 15000 forintra becsült debreczeni nvrádel-utcazi 2208. sorszámu ház s ondódi külső földje folyó 1879. évi május hó 26 ik napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében nyilvános árverésen elfogván adati, veni szándékozik az árveréshez azzal hivatalnak meg, hogy az árverési feltételek a következők: s a kir. törvényszék hirdetményi tábláján is megtekinthetők.

Debreczen, 1879. május 1.

Mészáros László. Kovács József, tászi kiküldött, tömeggondnok.

Des Combes Henrik, válszámnyi kiküldött.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. Főmunkatárs: Grünvald József.

azt mielőbb megkötni, s így a biztosítás érényre jutásával a legelső jégverésnél kárpótást jöhat élvezni.

És azt, valamint tűz- és életbiztosításokat illető közlekedési felvilágosítással legnagyobb készséggel szolgál.

A kir. szabadalmazott Azienda Assicuratrice főigénykösege.

Katz Jakabnál ügynoki helyiség széchenyi-utca.

Gummi és halhólyag. Legbiztosabb elővigyázati készülékek, valódi francia minőségűek, tucatzja 1 ftról 5 forintig.

NŐI KÜLÖNLEGESSEGEK (párisi szivacsok) tucatzja 2 ftr 50 kr.

MAGÓMLÉS-ÖRZŐ (ör-alakban) darabja 2 ftr 50 kr. Közvetlen küld utatárval a gummi-árak igénykösege.

A. ex. Mosé Bécs I. Köllnerhofgasse Nr. 4.

160 arany-, ezüst- és bronz-érem az összes nemzetközi és egyéb mezőgazdasági kiállításon.

ATOR és Társa r utca 41. sz.

szert raktárakból: rozdonyokat,

szert raktárakból: rozdonyokat,

szert raktárakból: rozdonyokat,

szert raktárakból: rozdonyokat,

szert raktárakból: rozdonyokat,

szert raktárakból: rozdonyokat,

szert raktárakból: rozdonyokat,

Debreczen, máj. 20.

(P.) Az osztrák katonai párt sehog sem akar beleegyezni abba, hogy Novibazár occupatioja elnapoltassék — mint ezt Andrassy gróf tervezi — hanem még e nyár folytán, vagy legkésőbb a jövő tavaszszal, okvetlenül fogatosítani akarja. És ezáltal oly erővel lépett fel ezen mindennáron occupálni törökvi párt, hogy ha csak némi részben is hitelt adhatunk a napokban szétfuttott híreknek, Andrassy-nak ugyancsak meg kell kapaszkodni, ha nem akar lesepertetni az ár által, dicsősége szinpadáról.

Ismeretes volt már a régebbi időkől fogva, hogy a katonai párt nem szívehette az olyan politikát, mely a békülékeny hajlamnak csak legkisebb árnyalatát is viselte magán, mindenáron háborúra vágyott, mert szerinte a hadidicsőség van egyedül hivatva arra, hogy a nemzetek boldogságát előmozdítsa, s annál inkább felülkerekedett a háboru utáni vágya, mennél inkább megveretett, hogy így a kudarcot ne lobbanthassa szemére a béke politikája.

Vajon a lefolyt boszniai hadjáratot ki mondhatná dicsőségeinek; hiszen ha a hozott óriási áldozatokat összehasonlítjuk az elért kisserzert eredményekkel, szinte nevétségnek tűnik fel a világ azon hiedelme, miszerint Ausztria-Magyarország a nagy hatalmak közé tartozik. Egy olyan tartomány meghódítására, melyet a külügyér ur szavai szerint egy pár ezer embernek kellett volna leverni, kénytelenek vagyunk 240 ezer embert kirendelni, s elkölteni 140 millió forintot, s daczára ennek, még mai napság sem vagyunk bizonyosak, hogy vajon az ott elhelyezett csapatok, egy napon nem esnek-e áldozatul a felkelők dühének.

Ez bizony nem valami nagyon dicsőséges állapot, s a katonai párt épen ezért úgy gondolja a teljes kudarcot eláríthatatlannak, hogy mielőtt a veszedelem a már meghódított tartományban kitörne, új hadjáratot kezdene meg, mely teljes haderővel megszállás által, némely biztosítaná a nagyon ingadozó dicsőséget.

Világért sem kell azonban azt hinni, miszerint Andrassy gróf azért helyezi magát ellentétbe a katonai párttal, mert talán ő nem akarja már az általa eddig oly hévvel üzött occupatiális politikát érvényre juttatni. No ennyire még nem jözanodott ki a dicsőség mámorából. Itt csak egyszerűen arról van most kérdés, hogy vajon Andrassy rendelkezék-e, vagy pedig azon katonai párt, melynek már az sincs inyére, hogy épen gróf Andrassy a külügyér. Egyik a másiktól félti befolyását s épen azért soha nem lehetnek egy akaraton.

Ha gróf Andrassy terve szerint megvége az egész occupatio, akkor serteve érzi magát a katonai párt. És így megfordítva. Bármelyiknek duzzogása pedig azt eredményezi, hogy a történt baklövések, a másik fél által, teletorokkal kürtöltetnek ki. Ezekből pedig a következők, hogy a ki ezen villongásból okvetlenül következő súlyos terhet viseli az mindéig a szegény nép.

Nem hisszük mindazáltal azt, mit a

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Ki volt a hibás? — Bazsaly. — Irtá: DENGÍ JÁNOS.

(Folytatás) XI.

Éppen a reggeli négy órá tütöte a toronyban, mikor Irénék laka előt egy kocsit állott meg s arról Elemér ugrott a közevete. Csöngéni akart; de ép e pillanatban jelent meg a nyitott ablaknál Irén s örömtől ragyogó arcczal kiáltá: — Készen vagyunk.

A pakolással hamar készen voltak s egy negyedóra múlva a kocsit a utazóval robozva gördült ki Tarkó reudelen közevete.

XII. Matild, midőn reggel az Irén hirtelen elutazásáról értesült, rögtön áthívatá Kálmánt s kéré, hogy világoztassa fel e megmagyarázhatatlan esemény felől.

Kálmán, ki ép azelőtt este érkezett hazánapi vidéki kirándulásából, mit sem tudott

bir beszé, hogy e villongások miatt Andrassy beadt volna lemondását. — Ő és Tisza Kálmán nem azért foglalták el a pólczt, hogy körömszakadtig ne próbálják azt megvédelmezni. De meg sokkal hatalmasabb az ő támasza, semhogy minden kis földingás kivethesse állásából. A legrosszabb esetben is kibékült ellentelivel s egy közép uton azokkal karöltve hal ad, a soványgott dicsőség felé.

Nagy zajt ütnek a conventióval a kormány csalólai. Útik a nagy dobót, mint a komédiás a medvéből előtt, s erősen szeretnék elhitetni magukkal hogy: no most az ellenzék le van pipázva, mert hát hiába mondta, hogy nem lesz conventió, mégis van.

Csak azt tévesztik össze a jó urak, hogy az ellenzék tulajdonképen nem a conventió megkötése, hanem a rablóhadjárat ellen kelt ki. A conventiót illetőleg még a bosnyák harcz megkezdése előtt, folytonosan azt hangoztatta, hogy előbb a portával a megszállás módozataira nézve egyezték meg. És mert ezt nem tette, ott mint ellenséget fogadtak bennünket, s innen következett az a borzasztó áldozat, melyet jóvá nem tehet többé semmi féle novi-bazári conventió.

Egyébiránt a tényeket megczafolni soha sem lehet. Tény, hogy ezen conventió különféle nyomások által kicsikartott, nem pedig önként magajöszántából irta alá a szultán. Tény, hogy annak aláírását már megbánta. Tény, hogy a nép hangosan kikelt annak megkötése ellen, mert ha közölve volt is a hivatalos lapban, de nem hirdettetett meg a Törökországban szokásos módon s így a nép abban valami veszélyest, valami végetestet lát.

Egy államnak soha sem lehet feladta, hogy oknékélit háboru viseljen, vagy olyan szerződést kössön, melyből minden haszon nélkülü tetemes kár háramlik rá; hanem az, hogy óvja meg a békét s a nép jólétét nem külaotió, hanem belreformok által igyekezék emelni.

Az ellenzék azt mondja, hogy erősítsük meg előbb magunkat; közművelődés, ipar, gazdaság és kereskedelem emeltesék oly magas fokra, hogy annak ragyogása tiszteletet szerezzen nekünk a külföld előtt is; ne a vas és vér politikájával, hanem szellemi nagyságunkkal igyekezzünk hódítani.

Sajnos, hogy a kenyér-politika más szemüvegen itéli meg a nemzet nagysághoz vezető utat, sajnos, hogy a személyes hiúság kiszorítja a hazafiságot. Hát az ellenzék azt mondja, hogy a novi-bazári conventió megkötése nem az ellenzékre — hanem fájdalom magára a nemzetre vereség.

Politikai hírek.

A keleti események még mindig nem biztatnak teljesen sima, újabb konfliktusok nélkül való lebonyolódással, ha mindjárt valahára ténynyé válik is Bulgária és Kelet-Rumélia kiírítése orosz részről. Újabb jelentések szerint ez július 25-ig befejezve lesz. — Anglia és Olaszország kifejezett óhajukat, hogy már előbb, pl. július 3-án, véget érjen a kiírítás, mire Oroszország azt felelte volna, hogy minden lehető megteszi a kivonulás siettetésére.

az egész dologról s nem kis meglepetéssel tekintett Matildra, midőn ez röviden elmondá neki a történeteket. — És nekem semmi üzenetet sem hagyott hátra? — De igen; egy leveled van itt tőle: ime.

Kálmán hirtelen felbontá s olvasott: „Édes Kálmán! különönek fog feltűnni ön előtt, hogy a tervezett nap előtt s onól bucsuztatlanul távozom. Nyugtassa meg magát. A körülmények úgy alakultak, hogy megragadjam a kedvező alkalmat s pár nappal hamarabb távozom. Közelebb bővebben. Üdvözlé Irén.” — És Elemérről távozott? kérdé hosszabb színetet után. — Vele; de Irén keresztmamája s Elemér nagybátyja is velök mentek. — Különös! — És nekem különönek találom, de most már bizonyosnak is hiszem azt, a mire már ugyis régebben figyelmesttetelék... mondá Matild.

Gondolod? — Sőt állítom... Azok a virágosokrok kézeskölésére s utóbb a gyakori látogatások nem történtek ok nélkül.

Ide vonatkozólag Andrassy meg egy párisi lap levelezője előt oda nyilatkozott, hogy ünnepléses ígérétért bírja Oroszországnak, mikép aug. 3-án egyetlen orosz katoná s nem lesz többé a Balkán-félszigeten. Ugyancsak Andrassy az orosz-török szövetségben nem lát egyebet pénzügyi kérdéand.

A bolgár küldöttség május 15-én nyujtotta át Livadiában Battenberg hercegnék a megválasztására vonatkozó okmányokat. A küldöttség azután Sándor csárnán tiszteletet s hálját fejezte ki neki, mint a bolgár nép felszabadítójának. Battenberg herceg mielőtt az új trónt elfoglalja, körutat tesz az európai udvaroknál.

Császár találkozás. A czár tudvalevőleg Berlinbe megy a jóró hóban Vilmos császár arany menyegzője alkalmából, és pedig, mint legújabbban jelentik, Giers titkos tanácsosa s a külügyminiszterium több magas állásu hivatalnoká által kísérvé. — Berlinben azt hiszik, hogy az osztrák-magyar uralkodó is elmegy Berlinbe s már is a reménylött „három császár-találkozás” nagy politikai jelentőségéről tudnak beszélni.

A sz. fehérvári kiállítás. Sz. Fehérvár, május 19.

A kiállítás megnyitására ünnepélyességgel befejezték; József főherceg elutazott, pedig jelenléte örömet, lelkesedést öntött a közönségre. Egszert iparosokkal, kiknek érdemeiről hallott valamit, kézszerítást váltott, buzditotta ösztönözte őket.

Ezután a kiállítás előnének mondott köszönetet a kiállítás körül tanusított bagalmáért, melylyel neki éte legszebb napját szerezte meg.

A mi magát a kiállítást illeti, bátran lehet mondani, hogy a magyar ipar a magas fokú igényeknek is képes megfelelni; egy értékes alatt mily haladás! A kiállítás ugyan még nem teljes; tárgyközlő katalógus sincs még, ennél fogva a részvétel mérvéről tüzetes áttekintést tenni nem lehet, azonban az egyes csoportokban elhelyezett tárgyak készenkírülve tesszik, hogy házi iparunk a gyakorlati élet igényének eleget teher.

Az osztályokban járva, lépten nyomon akad valami, a mi szokatlanul szép, kiváló műizést, nevezetes haladás jele, a mi magyar leleményesség magyar ügyességnek s szorgalomnak újabb bizonyítéka.

A mint a felidiszített főkapuzozó éruék a tourniquet nagyt nyikorog, s az óramutató konstatalja, hányadik látogatója az ember a kiállításnak. Tekintetünket ekkor gyönyörű park, a hazai műkertekek egyik legszebbike ragadja meg. Fehér féltözött fehérvári leányok virágot, emlékértet kínálnak. A lördölde helyiség fértérelve van érkezköl. A jury-pavillon természetben a párisi vilákiállítás magyar osztályának díszletét láthatjuk; az egyik teremben br. Bánffy Adám híres faragványai és Veres Ferencz porcellánra égetett arcképei gyönyörködtenek.

Gr. Zichy Eduárd és Domokos pavilonja, mely 103 ezer holdnyi legjobb termeszterményeit mutatja be, a gazda embernek sok látnivalót ad. Láthatni a G. Szterházy Mór pápai uradalmi pavilonjában, hogy mit terem a Bakony, mit tenyésztenek a pápai úveg kertben, s mit gyártanak a szerezvényi téglagyárban.

A kiállítási főépület terjedelmes, hatalmas udvara négyzetesül. Itt a folyasón a fazekas ipar s pipa gyártmány nyujtanak érdekes látványt. A hazai majolika-fayence és porcellán ipar, az üveg ipar, a ruházati és bor ipar férté szabók, kalapások, kesztyűsök förtások, stb. továbbá a bőrtipar, mindmégannyi megragadó képet tárnak eléink.

A női kézművarké kiállításának is lesz sok nézője; a magyar nők izlésének, szorgalmának szép jeleit látjuk itt, mint szintén a mellék épületben a réz és bádógos munkákat, és faiparunk érdekes műveit.

A harmadik épületben a butoripar kézszerítvényei ragadják meg a figyelmet. Tovább Te borzasztó gondolatokat ébresztel bennem Matild; én ismerem őt, ismerem érzelmet s illymit nem tehetek föl róla. Ha nem olvastam volna naplóját s nem bírnám ígérété, akkor... — Akkor elhinnéd az igazat. De legyen, helyességét... — S hát Elemérről mi mondani való van? — Egy fikarnyival sem különb Irénnél; esalók mindakketten. — Te tévedsz édesem, Elemér neked soha sem tett olyan nyilatkozatokat, melyek igazolhatnák e vádat; te ma sem tudod, hogy szeret-e Elemér, de én már hetek óta bírom az Irén nyilatkozatát... — Igaz, de hát akkor miért jött oly gyakran hozzá? Vagy ezzel nem azt mutatnád, hogy szeret? — Lásd édes Matildom, ez a ti hibátok, és pedig igen nagy hibátok: ha már egy fiatal ember párszor megjelen körözköben, rögtön azt hiszitek, hogy az fulig szerelmes belétek s más szándoka sincs, mint elvenni benneteket. Hja leltem, ha így gondolkodtok minden fell emberről, akkor ne esodálj, ha annyiszor kell esalódnok, mert vagy ez következik be okvetlenül vagy, hogy a szegény fiatal embe-

menve, az állatkiallítás térsége lep meg. A vegyipar, erdőipar, és bányászat; a háziipar utadagon van képviselve. Alant a hangszerek termében Sehunda híres pedál czimbalmá; a régiségék, az egyházi műrészet, az graipar.

Az emeleti folyosón a hazai monumentális építéset számos remekének rajzait látjuk; képviselve van a hazai festéset, az Egger és társának régészeti gyűjteménye, a fémpipar, a nyomdászat, könyvkötés és a fényképészet stb. stb. — Hiszitek, hogy a kiállítás országsszerte nagy érdeklődést fog kelteni. Reméljük számos látogatója lesz, különösen iparosaink köréből, hogy tanuljanak belőle. Beszélük, hogy ő felsége is lemegy Fehérvárra.

BUDAPESTI HÍREK. József főherczeg tegnapelőtt indult el a honvédség fölötti szemleutájára. — Wenckheim Béla miniszter Bécsbe utazott. — Az operaszínház ideiglenes tetőzete elkészült, azonban az építésben állítólag egy kis szünet állott be s a tetőzet inkább csak arra való, hogy az épületet az idő viszontagságaitól megmentse. — Egy szegény örülte szállítottak közelebb a kórházba, ki minduntalan azon tíz milliórd forint elhozására szöitgatta az embereket, melylyel neki egy ismerőse tartozik. — Az életből. Egy magus rangu tanonczist leánya megszeretett egy alsóbbrendű hivatalnokot, a ki csinos fiatal ember volt. Eleinte viszonzta a leány szerelmét, de később egy özevgyhez pártolt, a ki gazdag volt. A leány ennek daczára szerette őt. Mi lett a vége? Évek múlva, midőn a hivatalnok az özevgyvel, mint nevével élte világot, a szegény leányt abba a temetőbe szállították, melynek neve: örültek háza...

VIDÉK. — A „Debreczen” levelezése. — Tasnadvidékek, május 17.

T. szerkesztő ur! Legközelebbi szerkesztői üzenete, melyet a vidéki levelezőkhoz intézett, kiragadott engem is abból az édes boldogságból, melynek lehetőségét szerkesztő ur feltételezte s arra indított, hogy pár sorral megismertessen azzal azokkal is a kik netán az ilyenféle boldogság látására kíváncsiak.

A három fagyos szent mogorra durva napokat hozott földjünkre, s félelemben tartott, hogy mérgebe valamelyik lefagyasztja buzánkat és szőlőinket, azonban habár ez nem történt is, sem valami vérmes remények biztatgatnak a jelen év aratását illetőleg. A tiszta buza ragyog és rozadát kapott egész vidékünkön, s különösen az alantas helyeken szárad tövéből kifelé, a rozs is sok helyen megrozadásodott s a hideg napok és esők még nagyobb kárral fenyegetnek. Ha csak legalább most állának be a jó idők akkor még átlag jó közép termést várhatnánk a fentebb fekvésű helyekről.

Szólónk sok jóval keesegtetik a tulajdonosokat, kiknek azonban az a legfőbb aggodalmuk, hogy mikéut ahadsanak túl mult évi termésükön, mert ha nem ürül a hordó, nem lesz mibe szürni. Különben még tartózkodók küssé, félreá Orbán naptól, mely sokszor lecsüretelte már a jó reményeket.

Tiszta buza temérédek van még helylyel helyül eladást váró, métermázsáját 6-7 forintnyon örömmel adnak. Borna hektoliterje 7-8 forint. Az a híres tasnadi, sződemeteri, péri várják a borkedvelőket, de néhány lengyel aszón kívül, alig akad vásárló. — Ezért van az, hogy sok bortermelő a falukon, a keresmárosok keserűségére, butelliázza jó olcsón, saját termelésű borait, s boldog boldoglatan, ha csak pár garas van, Jakab napot csinál magának s mert a bor a bárányt is orozalánú teszi: ma itt, holnap ott árnyékvilágblóit ki az atyafiság egyik vagy másik tagját a jó kedv, s Korda jársi orros ur bonczoló kései nem igen rozsdásodnak meg.

Hanem hiszen hadd hulljon a férgesse, szöktak mondani s a ki megtartja ezt a bölcs eldöszabályt: ne menj a fira, nem esel le, ne menj a vízbe, nem fulsz bele, az olyan helyre

tem magamat... Vajon ön is ilyen boldog-e? — Talán még boldogabb vagyok. — Ah, ha ez igaz volna! De lássa, engem még mindig nyugtalanít valami... — No, és mi az? — Hisz-e ön, hogy szeretem? — Miert ne hinném? — Hiszen ismeretes ön előtt Kálmánnal viszonyom s ki tudja, mit gondol most felőlem... — Legyen nyugodtan, édesem; én, bár e viszonyt ismerem és naplóját is olvastam, semmit se gondolok, csak azt, hogy most engem szeret és ezentul is mindig engem fog szeretni... — Köszönöm Elemér, meglássa, érdemes lesznek szerelmére. — Csak ez évet túrje még el, míg teljesen rendezhom ügyemet, aztán utána jövök, elviselem és boldogok leszünk sokáig, nagyon sokáig, örökre... Ugy-e édes aranyom? — Irén nem szolt, csak kezét szoritotta meg Elemérnek és látszott, — hogy végtelenül boldog. (Vége köv.)

tem magamat... Vajon ön is ilyen boldog-e? — Talán még boldogabb vagyok. — Ah, ha ez igaz volna! De lássa, engem még mindig nyugtalanít valami... — No, és mi az? — Hisz-e ön, hogy szeretem? — Miert ne hinném? — Hiszen ismeretes ön előtt Kálmánnal viszonyom s ki tudja, mit gondol most felőlem... — Legyen nyugodtan, édesem; én, bár e viszonyt ismerem és naplóját is olvastam, semmit se gondolok, csak azt, hogy most engem szeret és ezentul is mindig engem fog szeretni... — Köszönöm Elemér, meglássa, érdemes lesznek szerelmére. — Csak ez évet túrje még el, míg teljesen rendezhom ügyemet, aztán utána jövök, elviselem és boldogok leszünk sokáig, nagyon sokáig, örökre... Ugy-e édes aranyom? — Irén nem szolt, csak kezét szoritotta meg Elemérnek és látszott, — hogy végtelenül boldog. (Vége köv.)

tem magamat... Vajon ön is ilyen boldog-e? — Talán még boldogabb vagyok. — Ah, ha ez igaz volna! De lássa, engem még mindig nyugtalanít valami... — No, és mi az? — Hisz-e ön, hogy szeretem? — Miert ne hinném? — Hiszen ismeretes ön előtt Kálmánnal viszonyom s ki tudja, mit gondol most felőlem... — Legyen nyugodtan, édesem; én, bár e viszonyt ismerem és naplóját is olvastam, semmit se gondolok, csak azt, hogy most engem szeret és ezentul is mindig engem fog szeretni... — Köszönöm Elemér, meglássa, érdemes lesznek szerelmére. — Csak ez évet túrje még el, míg teljesen rendezhom ügyemet, aztán utána jövök, elviselem és boldogok leszünk sokáig, nagyon sokáig, örökre... Ugy-e édes aranyom? — Irén nem szolt, csak kezét szoritotta meg Elemérnek és látszott, — hogy végtelenül boldog. (Vége köv.)

tem magamat... Vajon ön is ilyen boldog-e? — Talán még boldogabb vagyok. — Ah, ha ez igaz volna! De lássa, engem még mindig nyugtalanít valami... — No, és mi az? — Hisz-e ön, hogy szeretem? — Miert ne hinném? — Hiszen ismeretes ön előtt Kálmánnal viszonyom s ki tudja, mit gondol most felőlem... — Legyen nyugodtan, édesem; én, bár e viszonyt ismerem és naplóját is olvastam, semmit se gondolok, csak azt, hogy most engem szeret és ezentul is mindig engem fog szeretni... — Köszönöm Elemér, meglássa, érdemes lesznek szerelmére. — Csak ez évet túrje még el, míg teljesen rendezhom ügyemet, aztán utána jövök, elviselem és boldogok leszünk sokáig, nagyon sokáig, örökre... Ugy-e édes aranyom? — Irén nem szolt, csak kezét szoritotta meg Elemérnek és látszott, — hogy végtelenül boldog. (Vége köv.)

mitsem használ, mert lekaparja a szoba faláról. A meddig a mészben tart, addig csak megmarad az áristomban békén; hanem aztán, mikor elfogy, örül dühvel kitör az ajtó, vagy az ablakot, elmegy a mezes dombra és ott újra jöjjék lágy, oltott mészzel.

### Levelek a kiállításról.

— Saját tudósítástól. —

Székesfehérvár, május 19.

A kiállítás ünnepélyes megnyitására a fővédnök József főherceg ő fensége által, Er-ruk sűrűnyű) és tegnap küldött levelem, ki-merítően szól.

Tegnap a kellemetlen idő dacára, a hi-deg eső kevés megszakításokkal folyton esett, — mintegy 700—800 ember látogatta a ki-állítást.

Az egyes csoportok rendezése, mivel a megnyitást előtti rossz időjárás miatt megkészték, nagy buzgalommal foly a így remélhető, hogy rövid időn a csoportok teljesen rendezve álla-nak a látogatók előtt.

Tegnap a szegedi csárda helyiségében, az itt levő hírlapírók tiszteletére, két tekin-télyes iparos, Nagy Károly és Benkő István urak által, estély tartott.

Az estély kedélyes és fesztelen volt, két tagból álló küldöttség ment Zichy kiállítási elnökért, ki 10 órákor megérkezett. Az el-nök megérkezésekor a jelenlévő kartaársak meg-bízásából Gelléri Mór, az „Egyetértés” tudó-sítója által üdvözöltetett. A gróf ur válaszában melegen emlékezett meg a kiállításon nagy horderejéről, kiemelte mi nagy szüksége van az ügynek, hogy a hírlapírók elismerésül karöltve a kiállítást vezessék, törekedjenek a czél elérésére minden alkalmat megragadni.

Ezután Benkő István az igaz hazafi önzelen érzetéből áthatott gróf Zichy Jenő ki-állítási elnökre, kinek önfeláldozó buzgalma az ipar érdekében tettekben nyilvánul, az előtűnik álló kiállításban — emelte roppant lelkesedés kö-zött poharát.

A sok felköszöntő közt említésre méltók Lukács Gyuláé Kossuth Lajosét élve, meg-említve, hogy ő volt ki a kiállítások nagy esze-méjét először pendítte meg. Gyógyírkat hat a nagy hazafi szenvedő lelkére, látra a törek-vést, melylyel e haza lelkes fiai igyekeznek az ő általa először megpendített eszmét foly-tatni, s felemelve a magyar ipart, ezáltal a haza jobblétét előidézni. A jelenlévők lelkes eljenzései közt elhatározottat, hogy Kos-suthhoz üdvözlő távirat intézessék. A távirat elküldésével kartaársai nevében Csitány Kálmán a „Székesfehérvár és Vidéke” szerkesztője bi-zatott meg.

A tegnapi esős idő után ma derült szép napunk van, remélhető, hogy a kiállítás nagy közönségnek fog örüdeni.

Jövő levelemben megkezdem az egyes csoportok leírását.

Bajor.

Mely szombati számunkra elkéve érkezett. Szerk.

### ÜJDONSAGOK.

\* Az iparos ifjusági egyletek vándor gyű-lése érdekében tegnap Sz. Fehérváron értekez-let tartott, a melynek folytán Benkő István és a veszprémi iparos ifjak egylete tisztikará-nak aláírásával újabb meghívás bocsátott ki a hazai szak-testületekhez a kormány által ki-fogásolt vándorgyűlés tárgyában. Az újabb körlevél fontartja az előbbi programot. — A gyűlést június 2-ára d. e. 10 órára a megye-házba hívja össze.

\* A Gróf Vay Dániel által írott nagyszerű műre, — „Magyarország története” — bár 450 előfizetési iv bocsátott ki, eddig még alig 30 iv küldetett be. Csak Debreczenben 40 ivnél több van kin. Az ivtartók bizonyo-san feledékenységből nem számoltak be még az eredményel, mely pedig a beküldöttetekt tekintve mindenesetre kedvező lehet. E nagy-szerű munka több évi buvákkodás eredmé-nye s az író ismert alaposága elég kezesseg arra, — hogy a közönség felelte becses művet kap. — Azonban a 6—7 ezer forintra menő költségek fedeztetése czéljából mul-hatatlannul szükséges, hogy a tisztelt ivtar-tó urakat bekieljük, mert ily tetemes ki-adások csak biztos támogatás reményében tör-ténhetnek. És azon esetben, ha a roppant ki-adások nem lesznek fedezve, a mű nyomtatá-sa egyelőre fel fog függesztetni. — Egyébiránt a szerző az előfizetések határidejét július 1-ig meghosszabbította s általunk kéri az ivtar-tó urakat izek lehető sűrűsög beküldésére. Ugy a fővárosi mint a vidéki lapokat kérjük ez új-donságunk átvételére.

\* Tudomásul. Közhírré tétetik, miszerint az egri májusi országos vásár folyó év és hó 25. és 28-án fog megtartatni, Debreczen, 1879. május 18-án. Debreczen város kapitányi hi-vatala.

\* A tornász életből. Valamint a mege-lőző 1878. évben, úgy most is rendez torna-egyletünk — tárgyalógási versenyt, még pe-dig nem mint tavaly: Debreczenből Derecs-keig, hanem a versenyzők saját kérelme szer-int: B-Ujfalutól Debreczenig, mely — 4 mf. és 3116 □ öl távolság, végpontul a főiskola előtti emlékkert tüzérvárá ki. Indulásuk B-uj-faluból az áldozó csütörtök reggel valamelyik órájában történik; megérkezésük ide Deb-reczenbe — a reggeli istentisztelet után, körülbelül 11 órákor leend. Versenyző-ink száma 12. Nagy Károly egy. titkár.

\* A sz.-fehérvári kiállításon mult vasár-nap a belépti jegyekből 2125 forint folyt be.

\* De mortuis nil nisi bene. Hevesi ismer-társaink beszélt egy bécsi levélben, hogy a mult hóban elhunyt magyar születésű német költő, Beck Károly temetésén botrányis történt, melyen a lapok kíméletes holgatással mentek el. A ref. lelkész, ki a templomban bucsut-tatta a halottat, elég tapintatlan volt politikai s közgazdasági vitában bocsátkozni az örökre elnémulttal. Beszéde értelme körülbelül ez volt: „Látod, te vörös republikánus, te is olyan istentelen voltál, mint a többi; meg is vert érte az uristen, mert csak hogy éhen nem halál. Májkor végy példát tennenmagadról és viselj istenesebb életet. No, most mehetsz isten hírével a pokolba. A megbotránkozás általa-

nos volt s a holt költő barátjai kénytelenek voltak a temetőben a nyit sir fölött visszautasítani a lelkész érzékenlen szavait, — ki kül-lömben fölebbvaldi részéről másnap hatalmas porrában részelt.

\* Hirdetés. Közhírré tétetik, hogy a nagy-méltóság m. kir. belügyminiszterium által f. évi január hó 11-ről 30593/878 szám alatt ki-bocsátott körrendelettel a városi hatóságokhoz meg-küldött s az országos levéltárból a felek részé-re kiadandó másolatok s ily másolatok díjazá-sára vonatkozó szabályzat a kapitányi hivatal levéltárában az a felől magukat tájékoztatni aká-rók részéről a hivatalos órák alatt mindenkor megtekinthető. Debreczen, 1879. május 16-án. Debreczen város kapitányi hivatala.

\* A helybéli ügyrendelő-egylet holnap délután 6 órákor a szokott helyiségben rend-kívüli közgyűlést tart, melyre a tagok meghi-vatnak. Olaj Jenő alelnök.

\* Fegyelmi tárgyalás. A kir. tábla mint II-od fokú fegyelmi bíróság Szabó Miklós el-nökölete alatt következő eset felett hozott ité-letet: Lente Pál hajdu-szoboszlói kir. járás-bíró a debreczeni iparbank által kérelmezett végrehajtást csak 96 nap alatt intézte el, azért, mert a végrehajtást szenvedő fél, fia volt. 1875 december 24-én nála letemetényez-ett 80 frtot pedig csak 1875. május 13-án juttatta rendelkezése helyére, addig pedig sa-gi czéljaira fordította. Részonyi kir. főügyési helyettes az 1871. s. t. cz. 30. sz. a.) pontja értelmében a fegyelmi vétséget kimondani in-ditványozza, és ugyanezen t. cz. 22. szak. c. pontja szerint a III-od fokú pénzbírságot kéri valótlóra kiszabni; a fegyelmi bíróság rövid tanácskozás után a kir. főügyési indítványhoz képest Lente Pált 50 frtnyi pénzbírságban marasztalta el.

\* Közönségünk egykori kedvence Egr i Kálmán, mint a budapesti lapok írják, őszszel megváltik a népszínházról és igazgatása alatt színtársulatot fog szervezni.

\* Vakmerő rablás. Hajdu-Nánásról érte-sítik lapunkat, hogy ott folyó hó 16-án éjjel, Rochlitz Sámuel aranyműves házát vak-merő rablók feltörték s boltjából 1038 frtnyi ékszert raboltak el. Miután a tetteseknek mind-ezideig még nyomára sem akadtak, az előjárás közbizonyban tudatja a nagy közönség-nek az ékszerárnyak leírását, a mint ily kö-vetkezik: Egy aranyóra rövid aranylánczonnal, egy vörös kövű férfi-gyűrűvel. Egy sárga ké-zitáskában (sárga zár) egy pár női-fülbevaló, aranyba foglalt gyémánt, feketével zomán-czólvá. — Két női-gyűrű, mindenik három da-rab gyémántkövű, feketével zománcczólvá. — Egy brosch 3 östingővel vékony arany láncz-czal. Egy női arany óra arany nyaklánczozal, ezek ért. 450 frt. Egy karika arany gyűrű belefoglalva egy levél alakú gyémánt. 60 frt. Egy fekete modell bársony szalaggal 7 frt. Egy fekete bőrtárcza 330—50 frt. Egy papír pénz 330 frt. Egy fényes fekete bőrtárcza úres. Egy bolt kulcs.

\* A rendőrség a mai hetivásár alkalmá-val nagyobb mennyiségű romlott húst és sület-len kenyeret foglalt le, s az elarusítottak szin-goruan megbüntette.

\* Hirdetés. A nagyméltóság m. kir. bel-ügyminiszteriumnak folyó év és hó 2. 1061 utl-

szám alatt kelt körrendelete folytán közhírré tétetik, hogy miután az orosz császári birodalomban uralgott pestis járvány már teljesen megszűnt, a f. é. február 6-ról kibocsátott azon rendelet, melylyel az orosz birodalomba szőlő-uttelek kiadása a járvány tartamára megtilta-tott, hatályon kívül helyeztetett. Debreczen, 1879. május 12. Debreczen város kapitányi hi-vatala.

\* K. Nagy József szovati illetőségű 39-ik ezredbeli katona e hó 11-én Temesváron agyon-lötte magát.

\* Lövöldöző inasok. Há valakinek valaha eszébe jut a különféle mesterségű és fajtájú inasokról értekezést írni, bizonyára a csizmadia inas lesz, ki legtovább fogja igénybe venni az értekező idejét. A csizmadianas hamisabb még a suszterinasnál is, pedig ez nem dolgozik dikics-csel; a könyvkötő tanoncz pedig, ki a szabóinasnál tíz fokkal szelidebb, nem is említhető egy na-pon a csizmadia inással, ki csupa pajkoság-ból képes megenni a csizmát is. Ilyen két inas-csippet meg tegnap a rendőrség adott át az igaz-ság szolgáltatás kezébe, a miért ezek fényes nap-pal gummi puskával ólom golyóval lövöldöz-ték a házak ablakait, csupa privát passióból. Midőn megkérdezték őket, hogy miért cselek-szik ezt, azt felelték, hogy rosszul megy a kereset, kevés a foglalatosság, még kevesebb a borralvaló, már pedig valamivel csak kell foglalkozni. Azt hisszük, hogy a kapitányi hi-vatal által részükre megszavazandó borralvaló megsokeallani találják.

\* Postaügy. Gyakran előfordul, hogy Bosznia és Hercegovinába csak egy forintot vagy még kisebb összeget tartalmazó pénzes-levelek adnak fel; minthogy a feladás alkalmá-val fizetett francón kívül a címzett még tetemes portót is tartozik az ily levelekről fizetni, figyelmeztetnek mindazok, kik Bosznia és Hercegovinába pénzt küldeni szándékoznak, hogy pénzes leveleiben inkább egyszerre na-gyobb összeget küldjenek; kisebb összegek küldésére pedig inkább a postaltárványokat használják. Debreczen, 1879. május 19-én. A m. kir. postahivatal főnöke Mayer.

\* A zsebmetszők nem ritka madarak vá-rosunksban, különösen hetivásárok alkalmával; s az a különös, hogy még asszonyok is rá-aggal magukat e jövedelmező mesterségre. Ma reggel ilyen asszonyt éppen azon pillanatban fogott meg a rendőrség, midőn az a piaczen-nyerőnek zsebből kiakarta lopni a tárczát. Mikor aztán megmozdított, több lopott tárgyat találtak nála. — Adatott a királyi ügyész-ségnek.

\* Időjárás. A bécsi központi meteorolo-giai intézethez érkezett jelentések szerint a légnyomásban fennállott különbszet az egész európai szárazföldön kiegyenlített. Ennek következtében ugyanazon intézet állítása szer-int bizton várhatni, hogy most már nyugodt, és az évszaknak megfelelő meleg időjárás fog bekövetkezni.

— Biztos és solid mellékkeresetet sze-rezhetnek minden rangú értelmes egyének min-den kiadás nélkül. Irásbeli kérdések külden-dők Láng Lipót hirdetések felvételi irodá-jához, Budapesten, Dorottya utca 8. sz. P. M. betűk alatt. (139.)

### Különlék.

— Csalogányokat, melyeket „bul-bul”-nek neveznek a keleti népek, oly nagy mennyiségben küldték a bécsi szárnyas kiállítá-sára, hogy a pápaszemek tudósok nem győz-tek bízni. Először Bécsben a sztróptól csalogá-nyok voltak legkitűnőbb „Sänger”-ek. Ugyan találkozik-e most vagy egy pár felvidéki csa-logány?

— Berlin csillaga letűnt. Ber-lin csillagának nevezett pedig magát egy há-rom mázasz kiasszony, kit fontosságának mi-atta Siciliában pénzért mutogattak, azonban nem tudni mi okból, impressiójától megszökött. Az impressarió már nyomában van drága boly-gó csillagának.

— Artatlan polémia. Van Nápoly-ban két lap: a „Rabagas” és a „Posta”: mind a kettőt egy intézetben nyomják. Pár hét előtt a „Rabagas” a svájciaktól valami szeretlen cikket közölt, miáltal Ettore ügyvéd, a „Posta” szerkesztője sértve érezte magát. Elrejtőzött hát a nyomdába és mikor Aguilari, a „Rabagas” szerkesztője előtt elhaladt, hátulról kétszer ke-ményen arcul ütötte. Erre Aguilari előttem revolyerét és megtámadójának zombijába lött. De Ettore meg nem lett hárképtelen hanem hosszas dulakodás után kiesarvata Aguilari ke-zéből a fegyvert és rá süttötte néhányszor — csakhogy nem talált. Közben megérkezett a rendőrség és bezárták az így polemizáló szer-kesztőket.

— Privát halál. Egy uri ember fájdalmas haugon panaszodik egyik barátjának, hogy nagynéje Szegezen meghalt. Talán nagy-néd is áldozata lett az árnyéknak? kérdi ez. — Nem! nagynémén „privát halállal” mult ki — felel a szomorodott ifjú.

— A királyi házasság. A spanyol királynak Krisztina osztrák főhercegnő-vel való házasságát bizonyosnak állítják. Ma-ridből írják, hogy Manuel Silvela, volt külügy-miniszter fog indulni a jövő spanyol királynéért és ő fogja Madridba hozni. Az esküvő október vagy novemberben lesz. Rudolf trónörökös hi-zasságáról is említést tesz a „Journal des De-bats” madridi levelezője; e szerint Marie del Pilar infanszű, Alfonsa király nővére volna ki-szemelve Rudolf koronaherceg arájával.

— Oroszország több részét sáská-sereg lepi el, mely a vetéseket és fákat töké-letesen elpusztítja. Jeliszawetpol kormányzója városból jelentik, hogy a Kura folyó mentén Tertertől egészen Akastafaig a sáskák egy lábnyi magasságnyra lepi el a mezőket, ré-teket és kerteket. Nemesek, hogy ezek elpusz-títják a füvetek és csemetéket, még a fa ké-gét is lerájják.

— DEUTSCH ALBERT fűs szer-kerkesztésében (Hatvan-utca szeg-let) C Z E M E N T nagyban kap-ható. (142.)

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.  
Főmunkatárs: Grünvald József.

## KUNZ JÓZSEF és TÁRSA

DEBRECZEN.

A tavaszi időnyre raktárunkat a legfigyelmesebben a legújabb tavaszi czikkkekkel dusan berendeztük, és ezekből különösen ajánljuk a nagyérdemű közönség becses figyelmébe a következőket.

### Bel- és külföldi

tavaszi és nyári ruhaszöveteket, métere 30 krtól kezdve a legfinomabbig.

### Vászon- és pamut

kül- és belföldi legjobb mosó-zefireket, bővitve budapesti főközleleteink, több mint 200 mintával, melyek után megrendelések 2 nap alatt — postadíj felszámítása nélkül — eszközöltetnek.

### Továbbá különlegességek

francia mosó szövetekből női-ruhákra; egyszínű mosható satinok, oxfordok, mouslinok és batist szövetek nagyválasztékban.

### Legjobb mosó francia kartonok,

angol vászon 50 mintában, sima vászon minden színben.

A finom mosó szövetekhez való legújabb csipke díszek.

### Csipke és Mouslin függönyök,

ugy méter számra, mint ablakokra beosztva, minden finomságban és nagyszerű minta választékban.

### Használt függönyök tisztittatását

elvallaljuk, rendszeren 8 nap, ünnepek előtt 14 napi szállítási határidőre. Nemkülönbén felbivjuk a n. é. közönség becses figyelmét legna-gyobb szőnyeg-raktárunkra, és pedig futó-pamlag ágyeléd való és falazó-nyegekre, ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a legnagyobb válasz-tékban tartunk mindenem butor szöveteket, ágy- és asztalterítő kész-leteket, továbbá koci behuzat és felszereléshez szükséges gyapjú- és czérna damast szövetek és mindenemű kocsisinórok s kocsiszögök.

Teljes választékban szolgálhatunk mindenféle viasz vásznakat viasz padló parketett, asztalra való szinezett viaszos vellezetek, gummi vásznat, lepedőt stb.

A nagyérdemű közönség minél nagyobb mérvű szives pártfogását kérve, vagyunk teljes tisztelettel

Kunz József és Társa.  
Bazár-épület.

### Maler & Eschenbacher

Bécs.

Belföldi faszeg per 100 kgr. frt. 22.—  
Angol " " " " " 25.—  
Amerikai " " " " " 29.50 kr.  
Kén nátrium a bőr tisztítására " " " " " 28.—  
Szőlő-cukor a bőr tartósá-guvá tételére " " " " " 25.—  
(152.)

Legjobb minőségű

Coaks: a debr. gázgyár 2 frt 60 kr 100 kg készítménye

bikfaszén: " " 3 frt — kr — kg kapható

Hertzka-Pálnál,  
széchényi-utca 1761. sz.  
(140.)

## Hirdetés.

Van szerencsém tudatni a t. cz. közönség-gel, hogy az aszfaltrozást e hónapba megkez-dem és remélem, hogy eddigi munkáimmal tisz-tességesen kielégítettem a t. cz. közönséget, ugy a szobák nedvessége elhárításával, mint szintén bármint nedves pinczét, magtárt, kapu-aljat vagy tornácot biztosítani a fereg és ned-vesség ellen, bővebb tudósítás Dáné István ur kereskedésébe.

Maradok mely tisztelettel

Wallerstein Mátyás,  
aszfaltrozó.

(151.)

Alulírott bátorokodom épület és butor

### asztalos műhelyemet

(kádás-utca, 1846. szám alatt) ajánlani nevezetesen elvállalok mindennemű

### ASZTALOS ÚJ MUNKÁKAT

ugyszintén javításokat illő áron, sőt rész-letfizetés törlesztése mellett is; a meg-rendelések gyors s pontos teljesítéséről kezeskedem.

HERTZKA VILMOS

(150)

### Arlejtési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék és ennek területéhez tartozó debreczeni, h-szoboszlói, derecskei, p-ladányi, h-böszörményi és h-ná-nási kir. járásbíróknál felmerülő könyvköt-ési munkálatoknak 3 egymásután következő évre leendő biztosítása végett a nagyméltóságú igazságügy miniszteriumnak ápril 30-án 8674 szám alatt kelt rendelete folytán f. évi május hó 30-ik napján d. u. 3 órákor a törvényszéki elnöki irodában arlejtés fog tartatni.

Vállalkozni akarók felhivatnak, hogy a ki-tűzött napon s órában 25 frt. bánatpénzzel vagy személyesen jelenjenek meg, vagy az arlejtés megkezdéséig kellően bélyegzett s fent meg-határozott összeget tartalmazó zárt ajánlataikat melyek az arlejtés befejezte után fognak fel-bontani — nyújtsák be.

Kiállítási ár és egyéb az arlejtésre von-atkozó feltételek az elnöki iroda vezetőjénél megtekinthetők.

Debreczen 1879. május 10-én.

Szőgyéni,  
kir. tszéki elnök.

(148.)

## MOLL Seidlitz-pora.

csak akkor valódi csak akkor valódi



ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott czégem van lenyomva. 30 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor-betegség és emésztési akadály ellen (ugymint étrágytalanság, dugulás stb.); to-vábbá vértömörülés és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján-landó, kik ilye foglalkoznak sokat.

Hamisítások bíróságilag üldöztetnek.

Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának 1 frt o. é.

### FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segédelmére minden belső és külső gyuladások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül-és fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, úszók, szemgyulladás, benuulás és mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

### Halmájzsir-olaj

Krohn M. és Társától

Bergenben (Norvégiaiban.)

Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között az egyedüli, mely orvosi ezélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasi-tással együtt 1 frt. o. é.

### Főszállítványi hely

Moll A. gyógyszerésznél, cs. k. udv. szállítónál Bécsben

Tuchlauben.

Raktárak a birodalom minden jöhrű gyógyszeráriában vagy fűszerkeres-keésében léteznek. Raktár nélküli helyeken nagyobb vásárlás esetén magánasz-teméyek is részesülnek árleengedésben.

A t. cz. közönség kéri, határozottan csak Moll készítményeit követelni, csak olyanokat elfogadni, melyek vélyeggyemmel és aláírásommal ellátva vannak.

Raktárak: Debreczenben Güllí Ferd. gyógyszer. Mihalovics István gyógyszer. Debreczen: Dr. Rottschnek V. Emil gyógyszer. Tamásy Károly gyógyszer. Vesz-csey V. Gy. Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszer. Hajdu-Böször-mény Ray Lajos gyógyszer. Kisvárdá Balkányi F. Mándó J. A. gyógyszer. Szolnok Horánszky István gyógyszer. T.-Ujlák Rojko Viktor gyógyszer. Miskolc Hercz Dr. M. gyógyszer.

Az ut-tessel tölt el-vest egytel-dámbb mos-réstvesznek a-dogságában.

A nap lambházára sokig megfűstölő jegyző-sét, Elemér mé-ment, beumt-ospán reggel-tüket, minth-kell utaznia.

A jegy-gesebb ember-remire, hogy-mot. Az ily-hogy kényel-vitelére mind-Neje, kin n-született lélek-zeten volt s